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       Ţivotní jubileum oslaví 
 

         Honová Libuše                          76 let   

          Klepanec Augustin                    74 let  

           

 

Oslavencům 
SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME 

  
Z našeho středu navţdy odešla 

 
Mária Králová   Andělská Hora č.p. 231 

 
 

Čest její památce! 
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Váţení a milí občané,  

dovolte mi popřát Vám radostné proţití Vánoc a do nového 

roku pevné zdraví a štěstí, které všichni potřebují. Proţijte celý 

rok 2018 šťastně a ve zdraví a zároveň Vám i vašim blízkým 

přeji, aby se Vám vše v nadcházejícím roce podařilo 

s nezbytným úsměvem na tváři.  

Miroslav Novotný 
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Víte, ţe 

 vývoz komunálního odpadu provedou TS Bruntál ve dnech: 

12. a 26. prosince 2017 

 kontakty na revizní techniky kotlů a komínů.  
 
Revize kotlů: 
                     

         P. Tichý           -   tel. 603 179 088 
                    P. Bitala          -  tel. 606 535 315 
                    P. Podzimný   -  tel. 604 462 738 
                    P. Zakopal      -  tel. 602 733 678  554 716 762 
          P. Zedník  - tel. 704055 376 
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Revize komínů:  
                         

P. Zakopal  - tel. 602 733 678 , 544 716 762 
P. Kočička  - tel. 603 223 128 
 

 Zájemci o vánoční stromky se mohou hlásit na MÚ Andělská Hora, 

nejpozději do 11.12.2017. Cena vánočního stromku 100,- Kč/1kus 

Prodej vánočních stromků se uskuteční ve dnech 

19. a 20.12.2017 od 8.00 do 14.00 hodin v bývalém kině. 
 

Informace k volbě prezidenta České republiky 

konané  ve dnech 12. a 13. ledna 2018                               

(případné druhé kolo 26. a 27. ledna 2018)  

Volbu prezidenta republiky  vyhlásil předseda Senátu Milan Štěch svým 

rozhodnutím publikovaným ve Sbírce zákonů pod číslem 275/2017 Sb. 

Volič, který se nebude zdrţovat v době volby prezidenta ČR konané ve 

dnech 12. a 13. ledna 2018 (případné II. kolo ve dech 26. a 27. ledna 

2018) ve volebním okrsku v místě svého trvalého pobytu, můţe hlasovat 

na voličský průkaz v jakémkoliv stálém volebním okrsku na území ČR 

nebo v jakémkoliv zvláštním okresku v zahraničí. 

Ţádost o voličský průkaz lze podat 

 osobně do okamţiku uzavření stálého seznamu voličů nebo 

zvláštního seznamu voličů (tj. do 10. ledna 2018  do 16:00 ho-

din), a to u paní Bc. Jitky Eichlerové v kanceláři MěÚ v Andělské 

Hoře. Při podání ţádosti je ţadatel povinen prokázat pověřenému 

zaměstnanci svou totoţnost občanským průkazem nebo cestov-

ním pasem ČR. 

 písemným podáním v listinné podobě - opatřené úředně ověře-

ným podpisem voliče (ověření podpisu je osvobozeno od správ-
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ního poplatku) doručeném na MěÚ v Andělské Hoře nejpozději 

do 7 dnů před konáním voleb (tj. do 05. ledna 2018). Pro písem-

né podání o vydání voličského průkazu není ţádný předepsaný 

tiskopis.  

 podáním učiněným v elektronické podobě zaslané prostřednictvím 
datové schránky, doručené nejpozději do 7 dnů před konáním voleb (tj. do 
05. ledna 2018).      

Obecní úřad můţe voličský průkaz vydat nejdříve 15tý den přede dnem 

voleb (tj. 28. prosince 2017), a to osobně do rukou voliče nebo osoby, 

která se prokáţe plnou mocí s úředně ověřeným podpisem, případně 

můţe být voličský průkaz zaslán voliči poštou. Lze jej také zaslat na 

základě ţádosti voliče i na adresu zastupitelského úřadu, kde se volič 

rozhodl hlasovat. 

Volič, který se dostaví do volební místnosti s voličským průkazem, je 

povinen po prokázání své totoţnosti a státního občanství ČR, tento 

průkaz odevzdat okrskové volební komisi. 

Váţení voliči, jestliţe budete volit na voličský průkaz, připravila 

jsem pro Vás na webové stránky našeho úřadu tyto tiskopisy: - 

Ţádost o vydání voličského průkazu a Plnou moc. Odkaz:  

www.andelskahora.info, pravá strana lišty, sekce „VOLBA – 

prezidenta ČR“.  Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze 

vydat duplikát. 

 Termíny  

. 08. 2017 - začátek podávání ţádostí 

. 01. 2018 - konec lhůta pro podání písemné ţádosti 

10. 01. 2018 - v 16:00 hodin - konec lhůty pro osobní podání ţádosti 

Zdroj informací: www.mvcr.cz Další informace na www.volby.cz 

Za MěÚ v Andělské Hoře, Bc. Jitka Eichlerová 

http://www.andelskahora.info/
http://www.mvcr.cz/
http://www.volby.cz/
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Hlasování do přenosné volební schránky 

Volič můţe poţádat ze závaţných (zejména zdravotních) důvodů obecní úřad a ve dnech 

voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to 

pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise 

zřízena. V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči  dva své členy 

s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. 

Na základě výše uvedených skutečností mohou tito voliči z Andělské Hory a místní 

části Pusté Rudné, poţádat osobně na MěÚ v Andělské Hoře nebo telefonicky (kontakt 

724 179 586, 554 737 030) o moţnost hlasovat mimo volební místnost do přenosné 

volební schránky. 

Zdroj informací: www.mvcr.cz Další informace na www.volby.cz 

                                          Za MěÚ v Andělské Hoře, Bc. Jitka Eichlerová  

 

http://www.mvcr.cz/
http://www.volby.cz/
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Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje 
o.p.s. 
Zpravodaj 4/2017 2 
Dr. E. Beneše 1497/21, 792 01 Bruntál 
tel.: 554 718 068 

Půjčovna kompenzačních pomůcek 
Každému z nás se ze dne na den může přihodit úraz, přijít nemoc, ope-
race nebo nám příbuzní či známí oznámí, že se  
 
něco neblahého přihodilo jim a žádají o pomoc. Často si nevíme rady, jak 
si v tíživé situaci poradit a usnadnit si život 
s handicapem (ať už jen s handicapem přechodným, či trvalejšího rázu). 
K takovémuto „usnadnění“ života po úraze, či operaci slouží kompenzač-
ní pomůcky, kterých je již v dnešní 
době obrovské množství na výběr. Ať už se jedná o pomůcky pro lidi s 
postiženým pohybovým aparátem, jako jsou různé hole, chodítka, me-
chanické vozíky, vanové sedačky apod., tak také pomůcky po nemocné 
s kombinovaným postižením, jako je například polohovací postel, nebo 
elektrické polohovací a stavěcí křeslo. 
Kompenzační pomůcky je samozřejmě možno zakoupit, nebo nechat 
předepsat lékařem specialistou a v některých případech i obvodním léka-
řem. Procedura získání pomůcky takzvaně „na předpis“ je však často 
zdlouhavější, nebo člověk jednoduše ví, že pomůcku bude potřebovat jen 
na krátkou dobu a její zakoupení by nebylo ekonomickým krokem (napří-
klad při zotavování se po lehkém zranění či méně náročné operaci) a pro 
tyto případy je vhodnou volbou kompenzační pomůcku si zapůjčit. 
CZP MSK o.p.s. nabízí k zapůjčení, za velmi příznivou cenu, celou řadu 
kompenzačních pomůcek – počínaje zmíněnými nástavci na WC, vano-
vou sedačkou, chodítkem, mechanickým vozíkem a konče elektrickým 
polohovacím a 
stavěcím křeslem IBC 900 a polohovací postelí včetně antidekubitní mat-
race. 
Celkový přehled kompenzačních pomůcek 
k zapůjčení, včetně ceníku naleznete na stánkách        www.czp-msk.cz. 
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Dobry den                                                                                      

Poslame Vam staré fotky Andělské Hory . Jsou ze stareho album s 

fotografiemí  našeho mamý, Erna Kampen, roz. Hartel, Schöngasse 

Nr. 31. Dva stary fotky jsou našeho čtenára Walter Scholz, kdysi 

Dürrseifen/ Sucha Rudna.  

Krásný advent , Bruni a Gerd Roth 
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Milé Andělačky a milí Anděláci!  

Kaţdý den je to znát, kdyţ se díváme večer z okna, slunce dříve 

zapadá, noci se prodluţují – léto je nenávratně pryč! Přáli bychom 

si stále hezké počasí, teplé dny, ale bohuţel nás počasí zahání stále 

dříve do tepla obývacích pokojů. Kdyţ se venku pomalu smráká, 

pak stojí za to, vzít knihu do ruky a poslat naše myšlenky na cestu 

do jiného světa… .   

Moritz Jursitzky – spisovatel z Andělské Hory  

Ve vydání časopisu „Andělák“ z dubna 2017, v informačním tisku 

obce Andělská Hora, jsme natrefili na spisovatele Moritze Jursitz-

kého, spisovatele a rodáka z Andělské Hory. O ţivot a dílo básníka 

se začal zajímat jeden pán v jednom výzkumu a byl při hledání v 

rodných a křestních listech města Andělská Hora relativně velmi 
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brzy úspěšný. 27. ledna 1861, jak je zde zaznamenáno se v Karl-

sbrunnerově ulici číslo 130 narodil tkalcovskému mistru Edmun-

dovi Juritzkému a jeho choti Josefě, dceři zemědělce z Lauterseife-

nu, syn Moritz. Chlapec navštěvoval 6 let obecnou školu ve svém 

rodišti. Jako syn chudých tkalců – ze čtyř dětí nejmladší, k tomu 

ještě nedoslýchavý, se musel jít ve svých 12 letech učit tkalcov-

skému řemeslu proti své vůli. Jiţ ve svých 19 letech začal se svojí 

básnickou dráhou, jeho prvním dílem bylo nápis na hrobu pro ze-

snulou mámu. Jeho první text byl zveřejněn v novinách roku 1885. 

Jeho pokusy o přeorientování se v profesi, vymanit se z područí 

chudoby tkalcovského stavu, nebyly příliš úspěšné. Jako svobodný 

spisovatel/umělec proslavil své jméno skrze humoresky, divadelní 

kousky a díl kritizující sociální situaci doby, mohl ţít podle svých 

představ. Moritz Juritzky, jak se nazýval jako umělec, zemřel 28. 

srpna 1936.   

Jako příklad básníkova působení uvádíme malý příběh:   

„Chytrý jezevčík“  

… „text je v sudetoněmeckém dialektu, pojednává o horském pro-

středí, kde bydlí spolu dva nesnášející se muţi, z nichţ jeden se cítí 

být velkým Němcem a druhý je z Lichtenštejnska a jmenuje se 

Wolf Oba muţi mají chytré psy jezevčíky, o nichţ si myslí, ţe prá-

vě ten jeho pes zvládne více, neţ ten druhý a také neţ jiní psi, coţ 

toho druhého velmi dráţdí. Předvádí své psy, který z nich, co doká-

ţe a chlubí se a vsázejí se. Celé dílo pojednává o sporu těch dvou 

muţů. “  

Pramen: : http://www.familienkunde.at/Bio_Moritz_Jursitzky.htm  

S tím, ţe tento text pro Vás nezůstává jen textem, ale mohl by být 

jakýmsi obrazem pro Vás, přejeme Vám při čtení tohoto příběhu 

ţivou fantazii – představu, jak byl pes trpělivý při vábivém kousku 
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masa na nose, kdyţ odolal pokušení, jak se ukázal na obličeji maji-

tele psa jistý pocit úlevy, ţe se mu daří vysvětlit chování jeho mi-

láčka Waldiho, pomocí stejného významu pojmů alkohol a kmínka, 

nám  

udělalo při výběru příběhu obrovskou radost. Psaní ústně tradova-

ných textů bylo pro mne přímo výzvou!  

Odkazy:   

Na internetových stánkách obce Andělská Hory 

www.andalskahora.info se nachází foto kříţové cesty na horu Svaté 

Anny s farářem z Malé Morávky, který je pro Andělskou Horu také 

přínosem článkem „Z posledních událostí“ a pod tímto obrazem 

„Pouť ke svaté Anně“. Zveřejněním těchto fotografií se Vám nabízí 

fotogalerie s fotkami ze Svatoanenské pouti a slavnosti konané dne 

22. 7. 2017. Jistě to byl zase skvělý záţitek!   

Milé čtenářky, milí čtenáři!  

Vzpomínáte si ještě na příběh malé myšky Fiederiky, která před 

blíţící se zimou slova a barvy pilně sbírala, aby měla také v tomto 

temném ročním období velkou zásobu radosti pro sebe, ale také pro 

druhé, kteří s ní tento těţký čas přečkávali? Moţná se podaří vám, 

nebo také nám, zásobou světlých obrázků a myšlenek – mohou být 

také malé, vkročit do podzimu a kráčet zimou.  

To Vám přejeme my:  

Vaši místní pečovatelé   

Brunhilde und Gerd Roth   

Milé Andělačky a milí Anděláci!  
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Mílovými kroky se stále blíţíme konci kalendářního roku, tak mi 

připadá, ţe čas opravdu plyne. Nedávno jsme mohli dlouho bez 

svetru pracovat na zahradě a sedět na terase, nyní musí večer jiţ 

hořet oheň, ráno nás zdraví u křoví kapkami rosy zdobená pavuči-

na, které vypadají jako překrásné pokrývky vrcholů hor. Kalendář 

jiţ naznačuje blíţící se dny vzpomínek v listopadu – odkaz, opět ve 

stručnosti shrnout zase všechno, co se v Andělské hoře za uplynulá 

léta událo.  

Hudební ţivot v Andělské Hoře  

Jedna čtenářka našeho časopisu, která byla duší i tělem Andělač-

kou, popsala ve svém ţivotě donu, co jen věděla nebo dozvěděla ze 

svého města, vše nashromáţdila a uspořádala. Během jednoho vý-

letu do Andělské Hory se jí podařilo díky šťastné náhodě (nebo 

mohlo by to být nazváno lépe, skrze vnuknutí?), zachránit všechny 

spisy z Andělského kostela. Po její smrti se dostala do našich rukou 

sbírka o paní Herale společně s tímto nápisem:  

„Při mé poslední cestě do Andělské Hory jsem si chtěla vypůjčit 

klíče od pana faráře na místní faře, kde jsem viděla, jak nájemník 

zapálil v kuchyni oheň texty kostelních písní. Zeptala jsem se, zda 

jsem dané zpěvy mohla znát.“ S výsledkem, ţe mohlo být zachrá-

něny cenné vzpomínkové kousky z naší vlasti.   

A opět se objevilo něco, co by mohlo být pro nás zázrakem: při 

pohledu jsme objevili dokumenty v poznámkovém sešitě, část, kte-

rá patřila mému pradědovi, Josefu Valentinovi Fingerovi, řídícímu 

z Andělské Hory, jeţ své jméno napsal na obálku.  

Andělohorský kronikář Adolf Kühnel věnoval hudební péči v An-

dělské Hoře jednu celou svoji kapitolu: přeloţeno volně a zhruba�:  
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„Péči o hudbu byla v Andělské Hoře věnována vţdy velká pozor-

nost. Základy hudebního spolku se v Andělské Hoře utvářely ko-

lem městského kapelmistra jiţ od středověku. To byl jeden tkadlec 

Machold, nádeník, který přišel  do Andělské Hory z Bennischu, 

který se velmi brzy intenzivně věnoval péči o hudbu. Nejprve vyu-

čoval sám, potom se svými syny (měl 5 synů a 4 dcery).   Zmiňo-

vaní synové hráli na klavír, strunné a dechové nástroje, museli hrát 

v kapelách i proti své vůli. Ve velkém přízemním pokoji domu čís-

lo 26, zadní uličky stál široký a k tomu ještě jeden úzký tkalcovský 

stav (na kapesníky). Zde zaloţil Machold skupinu mladých muţů 

hrajících na housle, kterým dával kondice, bylo jich nejméně 8, 

stojících za sebou nebo vedle sebe, kteří jako rekruti se učili hrát 

své první tóny. Se svými solidními hudebními základy hrávali ve 

vojenských kapelách, v kapele v Andělské Hoře, hrávali i na zába-

vách a při poboţnostech. Během krátké doby se proslavili po boku 

Bad Karlsbrunna a jeho působivé muziky. Vedle toho všeho provo-

zovali tito proškolení domácí působivou hudbu. Kolem roku 1850 

uţ nebylo tkalcovství na vrcholu své zlaté éry, toho roku byly v 

Andělské Hoře uvedeny Beethovenovy Streichquartety,, dokonce 

dříve neţ ve Vídni. Během 70. let byly zvány do Andělské Hory z 

Vídně různé pěvecké soubory (Arion). Roku 1921 se stal místní 

sbor členem Sudetoněmeckého pěveckého spolku.“  

Pramen: Adolf Kühnel: Mé rodné město Andělská Hora, vzpomín-

ky 1962. Kapitola 822.   

Pohled zpět …  

V neděli 10. září, se konala poutní mše svatá v Kostele Narození 

Panny Marie v Andělské Hoře, jako zcela zvláštní úmysl díkuvzdá-

ní za letošní ţně.  

A pohled dopředu!  
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Pan starosta Andělské Hory, Miroslav Novotný, plánuje vydání 

knihy o Andělské Hoře a jejím okolí. Tímto můţe ukázat mnohé 

krásy této oblasti, prosí tímto o zapůjčení starých fotek. Samozřej-

mě nám také mohou být poslána na e-mail Andělské Hory andel-

ska.hora@gmail.com také data s fotografiemi (také v digitální for-

mě – vypálením na CD). Kdo by rád obohatil knihu starými zá-

znamy, jeho podklady ale nechci poslat poštovní cestou, můţe také 

nechat zhotovit kopii fotky a tu poslat na zmíněnou adresu pana 

Novotného:   

Pán Miroslav Novotný  

 Andělská Hora č.p.197  

CZ 79332 Andělská Hora  

Milé čtenářky a milí čtenáři,   

Jiţ tolikrát, kdy nebe není bledě modré, kdy smutné a kalné myš-

lenky vší krásy, jak je to také i v našem ţivotě, chceme zahladit, 

pak ale smíme vzpomínat, ţe tam, kde je stín, je také světlo a nadě-

je – kdyţ si to připustíme!  

Textem zemřelého církevního hudebníka Heinze Martina Longui-

cha, který je nám známý také jako křesťanská píseň Vám chceme 

nabídnout zcela jinou vyhlídku v těchto těţkých časech:  

Naděje navzdory všem nadějím,                                                       

Věří přesto, ţe jde vše dále,                                                                       

Milování, kde to není moţným,                                                      

Na to svět zítřka stojí také.  
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Cítit, kde pocity umírají,                                                             

Světlo viď tam, kde je jen tma.                                                    

Jednání, místo nečinného truchlení,                                                          

Útěchu najde také ten, kdo pláče bez slz.  

Buď bdělý, vše se snadno vykreslí.,                                             

Pomůţe Ti navzdory Tvé velké nouzi,                                                 

Povstat proti neprávu, smrti a lţi,                                                    

Prostě nemlč, kde svět je v krizi.   

Truchlit nad tím, který nám řekl:                                                     

„Já jsem s vámi po všechny dny vašeho ţivota.“                                         

S námi je on také v našem hledání,                                                  

Dokud jej nespatříme ve světle věčnosti.  

Přejeme Vám takový listopad, který Vám navzdory temnotě vnese 

do vašich dní světlo a radostné vzpomínky!  

Vaši věrní místní:  

Brunhilde a Gerd Rothovi  

Základní škola v Andělské Hoře informuje 
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Začátkem listopadu se nám podařilo zprovoznit novou 

ţákovskou knihovnu. Podrobnosti jsou popsány v příspěvku níţe. 

Naši mladí zálesáci 4. listopadu opět podnikli pod vedením pana 

učitele Bujnocha výpravu, a to na zříceninu hradu Freudenstein. 

Dojmy z této výpravy a fotografie jsou k shlédnutí na školním 

webu.Měsíc listopad je kaţdoročně ve znamení prvních třídních 

schůzek v novém školním roce a také dnem otevřených dveří. 

Obě akce se konaly 9. listopadu. V rámci dne otevřených dveří 

mohli rodiče ve školní jídelně zhlédnout vystavené výkresy 

našich ţáků, projekci fotografií z akcí naší školy a také na ně 

čekalo občerstvení v podobě čaje, kávy a buchty, kterou upekly 

naše paní kuchařky. Ve stejný den se také sešla školská rada, která 

projednávala školní záleţitosti, např. výroční zprávu školy. Dále 

byla seznámena s termíny celoškolních akcí v tomto školním roce 

a přípravou rozpočtu školy na rok 2018. Zároveň proběhly volby 

do školské rady z řad zákonných zástupců. Bohuţel pro nízký 

počet voličů byly volby neplatné, a proto se budou muset 

opakovat.Učitelé si společně s ţáky v rámci výuky připomněli 

významný den - 17. listopad – Den boje za svobodu a demokracii.  

Co se týká sportovních aktivit, dalšími 2 soutěţními 

disciplínami pokračoval Světlohorský desetiboj. Nejen ţáci naší 

školy soupeřili v jízdě na koloběţce a silově – obratnostním 

překáţkovém běhu. Novinkou letošního školního roku je ping-

pongová liga, která v listopadu zahájila svoje 1. kolo. 31. října se 

uskutečnilo první ze čtyř šachových mistrovství naší školy – 

podzimní. Informace s výsledky a fotkami jsou na webových 

stránkách školy. 

Od začátku nového školního roku na naší škole pracuje v rámci 

projektu „Šablony ve škole“  školní psycholog Mgr. Helmut Bley. 

Jeho náplní není pouze spolupráce s učiteli a ţáky při řešení 

výchovných a vzdělávacích problémů, ale především poskytování 

poradenských konzultací ţákům (kteří mají podepsaný souhlas 

zákonného zástupce) a také rodičům. V případě potřeby je 

moţnost šk. psychologa kontaktovat prostřednictvím e-
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mailu:helmut.bley@azet.sknebo po dohodě i telefonicky. 

Co nás čeká v prosinci? 

1. prosince – Mikulášská nadílka v MŠ 

7. prosince -vánoční besídka v MŠ 

12. prosince - Česko zpívá koledy – Světlá Hora, program ZŠ 

13. prosince - posezení seniorů v Andělské Hoře, program ZŠ 

14. prosince – vánoční tvoření v MŠ 

18. prosince – divadelní představení „Pernštejni“ 

23. prosince – 2. ledna: vánoční prázdniny (všechna školská 

zařízení mimo provoz) 

 

Závěrem bych chtěl všem popřát krásné proţití vánočních svátků, 

klid a pohodu. 

 

Ing. Radek Peňáz, ředitel školy 

 

Nová školní knihovna v provozu 

Na začátku listopadu jsme zprovoznili novou školní knihovnu, 

která je umístěna v prostorách bývalého ZOO koutku. Prostor 

bývalé knihovny byl dle ČŠI nevyhovující a také nábytek byl 

zastaralý. Z dotace od zřizovatele jsme knihovnu vybavili novým 

kobercem, nábytkem a regály. Knihovnuvyuţijí nejen naši čtenáři, 

ale i členové zájmových krouţků. Prostor bývalé knihovny bude 

vyuţit jako herně-odpočinkový „ kout“ pro naše ţáky. 

mailto:helmut.bley@azet.sk
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Ing. Radek Peňáz 

Podzimní tvoření ve školní druţině 

 
Tak nám opět začal nový školní rok a s ním i plno práce. A 

protoţe nám začíná podzimem, vyhledali jsme si spoustu návodů a 

nápadů právě k tomuto ročnímu období a pustili se s dětmi do 

tvoření. Děti se velmi těšily a vše se jim moc povedlo. 

Ve školní druţině kromě mnoha jiných činností máme i krouţek 

Ruční práce. Do tohoto krouţku se měl kaţdý moţnost přihlásit 

hned na začátku školního roku. Snaţím se vybírat takovou práci, 

aby to děti bavilo a zároveň také aby si domů přinesly své výrobky, 

které můţou někomu třeba darovat. 

V období Halloweenu a dušiček si děti domů přinesly netopýry, 

sovičky a lampióny. Pracovali jsme s hlínou a tvořili svícny v 

podobě listu. Velice se povedly dýně z látky vyplněné kuličkami z 

dutého vlákna. A protoţe se nám blíţí Mikuláš, tak jsme vyráběli 

čertovské pytlíky z jutoviny, které si děti mohou doma naplnit 

sladkými dobrotami. 

Posíláme na ukázku fotky a doufáme, ţe se vám vše líbí. 
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Marta Ogurčáková - vychovatelka 

Informace ze školní jídelny   

 
Platby stravného na leden 2018 můţete uhradit v pondělí 

18.12.2017 v kanceláři školní jídelny při ZŠ a MŠ Andělská Hora a 

to v době od 7,15 do 11,15 hod a od 14,00 do 15,00 hod. 

Bohdana Vikartovská, vedoucí ŠJ 

 

 

 

Zprávy ze školní meteorologické stanice 
Období: 21. 10. – 20. 11. 2017 

 
 
Název stanice: Andělská Hora     Nadmořská výška: 675 m n. m.   

Zeměpisná šířka: 50° 06' s. š.        Zeměpisná délka: 17° 24' v. d. 
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Naměřené hodnoty meteorologických veličin v období  

21. 10. – 20. 11. 2017 

 datum hodnota 

Nejniţší naměřená teplota  

(°C) 

15. 11. - 3 

Nejvyšší naměřená teplota  

(°C) 

27. 10. 15 

Nejvyšší úhrn sráţek              

(mm) 

30. 10. 13,6 

Nejvyšší rychlost větru       

(km/h) 

30. 10. 16,2 

 

 

Minulý měsíc jsme proţili první záchvěv zimy, který se nám ohlásil 

příjezdem Sv. Martina skutečně na svůj svátek. Poslední říjnové 

dny byly ve znamení posledních podzimních dní. Sráţky byly 

častější v říjnu. Listopadové sráţky jiţ byly ve formě sněhu. Vítr 

vál převáţně do 12 m/s. 

 

 

Průběh teplot (°C): 

 
Úhrny sráţek (mm) 
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Rychlosti větru (km/h): 

 

Eva Kyšová 
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Mateřská škola ve Světlé Hoře informuje 

 

Listopad nás skropil dešťovými kapkami, ale i zasypal sněhovými 

vločkami, a tak naši školku chrání kamarád sněhulák, který ještě 

není sice opravdový, ale kaţdé ráno nás vítá. Naučili jsme se 

spoustu nových věcí a zaţili pěkné chvíle při hrách, které byly 

zaměřené na poznávání Země, jejích kontinentů, přírody, zvířat i 

mezinárodních kultur. Také jsme začali pilně pracovat na vánočním 

vystoupení pro rodinné příslušníky, ale i pro seniory naší obce. 

Nyní je vše v plném proudu a my se těšíme na prosinec, kdy 

budeme moci potěšit druhé nejen našim vystoupením, ale i malým 

dárečkem. 

 

V pátek 24. 11. 2017 jsme jiţ tradičně přispěli k předvánoční 

atmosféře na posezení pro seniory naší obce, které jsme potěšili 

nejen koledami a básničkami, ale i drobným překvapením. 

 

V úterý 28. 11. 2017 jsme se opět setkali s kamarády v ZŠ, se 

kterými jsme proţili společné dopoledne s povídáním, poznáváním 

a tvořením na dalším z projektových dnů. 

 

Co nás čeká 

 

V pátek 1. 12. 2017 proběhne v naší školce MIKULÁŠSKÁ 

NADÍLKA a pevně věříme, ţe nepřinese jen uhlí, ale i nějaké 

dobroty. 

 

Ve čtvrtek 7. 12. 2017 zveme všechny rodiče a rodinné příslušníky 

na VÁNOČNÍ BESÍDKU, která  začíná v 15.30 hodin. Společně 

s dětmi projdeme vánočním příběhem o narození JEŢÍŠE KRISTA, 

zazpíváme si koledy, odneseme si domů překvapení a moţná 

najdou děti i něco pod stromečkem. 

 

Ve čtvrtek 14. 12. 2017 zveme všechny děti s rodiči na 
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VÁNOČNÍ TVOŘENÍ, kde si společně vyrobíme kouzelný svítící 

stromeček, stromeček s dobrotami a blýskavou vánoční kouli. Vše 

jiţ také připravujeme a těšíme se na společně strávené adventní 

chvíle. 

 

DŮLEŢITÉ UPOZORNĚNÍ! 

 

Mateřská škola bude v době vánočních prázdnin uzavřena od 

23. 12. 2017 do 2. 1. 2018. Běţný provoz bude zahájen ve středu 

3. 1. 2018. 

 

     Michaela Horáková 

     zástupce ředitele pro MŠ 

Váţení občané Andělské Hory!  

Dovolte, abych vás seznámil s brzkými akcemi v blízkých koste-

lích.   

Po roce se opět můţeme těšit na adventní koncert v sobotu 9. 

prosince v 17:00 v kostele v Andělské Hoře. Zazpívá opět Hale-

luja band ze Šumperska.  

Také chci pozvat na adventní koncerty v Malé Morávce. V nedě-

li 10. prosince v 18:00 tam vystoupí sólisté opery Vítěslav Vít 

(tenor), Jitřenka Heim (soprán) a Jiří Kutálek (hudební doprovod). 

A v neděli 17. prosince v 18:00 opět v Malé Morávce zazpívá Pě-

vecký sbor města Vrbna pod Pradědem.  

V letošním roce proţíváme nejkratší moţnou adventní dobu, neboť 

4. neděle adventní připadá na Štědrý den.   

Chcete-li, aby vám na štědrovečerním stole hořelo betlémské 

světlo, můţete přijít si ho odpálit do kostela v Andělské Hoře v 
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neděli 24. prosince od 10:30 do 11:30 (po mši svaté, která začne 

v 9:45).  

Půlnoční mše svatá v tentýţ den ve 24:00 bude letos ve Světlé Ho-

ře, u příleţitosti 750 let obce. Pokud by někdo uvítal dřívější čas, 

mohu nabídnout 22:00 v Rudné pod Pradědem nebo 20:00 ve Vác-

lavově u Bruntálu.  

V Andělské Hoře bude mše svatá na Boţí hod vánoční v pondělí 

25. prosince v 9:00 a v první den nového roku v pondělí 1. led-

na v 9:00. Před mšemi svatými i po nich je moţná prohlídka bet-

léma.  

Kdo by se chtěl podívat do nedalekého kostela sv. Michaela 

Archanděla v Dětřichovicích, který bývá otevřen zřídka, můţe 

vyuţít zpívání koled u betlémského světla (neděle 24. prosince 

od 15:00 do 15:30), prohlídku dětřichovického betléma (pondělí 

25. prosince od 12:00 do 16:00) nebo mši svatou, v jejímţ závě-

ru bude ţehnáno víno, které je moţno přinést (pátek 29. pro-

since v 17:00).  

Přeji Vám krásný advent a poţehnané Vánoce!  

Karel Rechtenberg, farář  

Měsíční přehled o akcích Muzea v Bruntále. 

MUZEUM V BRUNTÁLE, příspěvková organizace MS kraje 

www.mubr.cz , tel: 554717947 

P R O S I N E C  2017 

Muzeum v Bruntále p.o. - Zámek Bruntál ,554709151 (rezervace)  
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Výstavy  

7. 11. – 10. 12. 2017 – Práce na papíře – moderní výtvarná tvorba 

- výstava kreseb, maleb, koláţí   

30. 11. 2017 – 31. 1. 2018 – Kouzlo vánoc aneb vánoční čarová-

ní  - vánoční výstava o historii tradičních vánočních symbolů boha-

tě doprovázená ukázkou vánočních zvyků, které si mohou návštěv-

níci sami vyzkoušet  

Stálé expozice                                                                               

Zámecká expozice, Řemeslo má zlaté dno,  Příroda Bruntál-

ska                                                                                                                                           

Akce  

11.12.2017 – Muzeum pro seniory – Hrad Sovinec - přednáška  

16.12.2017 – Vánoce na zámku – tradiční jarmark spojený s vá-

nočním programem a se soutěţí „Vánoční ozdoba“ – soutěţ o nej-

krásnější vánoční ozdobu roku 2017 (výstava soutěţních exponátů)  

Muzeum v Bruntále p.o. - Hrad Sovinec - 554219863 (rezervace)  

Akce  

26.12. – 30.12.2017 - Vánoční Sovinec – prohlídky vánočně vy-

zdobeného hradu  

Stálé expozice : Zlomky minulosti, Střípky z historie hradu                                                                 

Historie lesnického školství na hradě Sovinci                            

Zbraně ze sbírek Muzea v Bruntále  
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V{žení občané, 

v roce 2017 jsme jako Charita sv. Martina koledovali 

poprvé. Vaše štědrost n{s mile překvapila, 

vykoledovali jsme 338 937,- Kč. Z těchto peněz jsme 

pro účely naší charity získali 65% tj. 220 309,- Kč. 

Peníze jsme použili n{sledovně: 110 000,- Kč  na 

zřízení Charitní ošetřovatelské služby, n{kup 

automobilu a vybavení zdravotní sestry v terénu. 

Tato služba je velmi využívan{, každý týden sestra 

navštíví více než 50 klientů v našem regionu. 

Druhou č{st jsme použili na dofinancov{ní Charitní 

pečovatelské služby. Tato služba je ztr{tov{, ale 

nesmírně potřebn{. Klienti, kteří chtějí co nejdéle 

zůstat v dom{cím prostředí a mají omezené 

možnosti, kdo by se o ně postaral, velmi tuto službu 

vítají. 

Velký dík patří našim malým i velkým koledníkům, 

kteří to neměli opravdu lehké. 

Bohužel oba víkendy bylo počasí velmi nepříznivé, 

mrazy dosahovali až -20 C. 

Pro děti jsme uspoř{dali jako poděkov{ní dětskou 
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„p{rty“ v nové tělocvičně v Malé Mor{vce, kterou 

n{m zdarma zapůjčila obec. Sešlo se zde 83 dětí 

z okolních obcí, které si tu užili odpoledne plné her 

se střediskem volného času Brunt{l.  

Velmi n{s těší, pokud se děti zapojují do 

dobročinných akcí a jejich rodiče je v tom podporují. 

Je naší velkou radostí vidět rozz{řené obličeje 

zpívajících dětí o poselství křesťanských v{noc a na 

druhé straně seniory, kteří přijímají naši pomoc. Pro 

n{s je to naplnění výrazu slova charita, které 

vyjadřuje l{sku projevující se službou člověka k 

člověku. 

V tomto roce bychom výnos r{di využili na n{kup 

dalších nových zdravotnických pomůcek a rozšíření 

pečovatelské služby zakoupením nového vozu. 

Koledníci budou koledovat od 1. 1. 2018 do 14. 1. 

2018. 

Věříme, že i příští rok bude úspěšný a naplněný naší 

prací k Vaší spokojenosti. Děkujeme za Vaši dobrotu 

i přízeň  a přejeme V{m i Vaším rodin{m a blízkým 

požehnaný rok 2018.  

Mgr. Eva Mackov{, ředitelka Charity sv. Martina 
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P o z v á n k a 

Dovolujeme si Vás pozvat na předvánoční, odpolední  posezení, 

které se bude konat 

ve středu  13. prosince 2017   od 15,00 hod. 

v zasedací místnosti městského úřadu Andělská Hora 

     No a jako  kaţdoročně,  kdo  jiţ  má  napečeno, můţe  nabídnou 

ochutnat  své dobroty, popřípadě se podělit se svými recepty a ná-

pady.  

Věříme, ţe se zase po dlouhé době sejdeme  a  strávíme příjemné 

 chvíle při čaji, kávě  či sklence vína . 

        Těšíme se na setkání!  

 Dušan Vavřík                     Miroslav Novotný  

      Za SOZP                                starosta  
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Dovoluji si Vám zaslat pozvánky na akce, které se budou konat 

v nejbliţší době a v prosinci v Bruntále a okolí. 

 

V rámci zkvalitňování sluţeb MIC Bruntál propagujeme akce, kte-

ré se konají i v blízkém okolí. 

 

30. 11. 2017 - 31. 1. 2018 

KOUZLO VÁNOC ANEB VÁNOČNÍ ČAROVÁNÍ 

Výstava. 

Vstupné: dospělí 30 Kč, děti 6-15 let, studenti, senioři nad 65 let, 

invalidé 15 Kč. 

Návštěvní doba: ÚT-NE 9:00 – 16:00 hod. 

Místo konání: Zámek Bruntál, malá výstavní síň 

 

2. 12. 2017 v 19:00 hod. 

FRANTA NEDVĚD A TIE BREAK - Velkej flám - koncert k 

70. Narozeninám 

Koncert Františka Nedvěda a skupiny Tie Break u příleţitosti něko-

lika výročí. Především 70. narozeniny Franty Nedvěda, 40 let Vojty 

Nedvěda, 65 let Milana Plechatého, 10 let kapely a opoţděných 40 

let Petra Kocmana. Výběr písniček je ze všech období jeho hudeb-

ního ţivota. Vstupné je 290 Kč v přízemí a 280 Kč na balkon. 

Místo konání: Městské divadlo Bruntál 

3. 12. 2017 v 15:00 hod. 

ZIMNÍ PŘÍHODY VČELÍCH MEDVÍDKŮ - pohádka s nadíl-

kou 

Činoherní pohádka Divadla Krapet z Prahy s mikulášskou nadílkou 

pro děti, by neměla ujít rodinám s malými dětmi. Vstupné 70 Kč, 

dárkový balíček 30 Kč. Vstupenky zakoupíte v Městském infor-
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mačním centru nebo v divadle. 

Místo konání: Městské divadlo Bruntál 

7. 12. 2017 - 3. 2. 2018 

PAVLA VOGELOVÁ „ŠPERKY A JINÁ PŘEKVAPENÍ“ 

Výstava cínovaných šperků a výrobků od dalších autorů z Jesenic-

ka. 

Návštěvní doba: PO - PÁ  9:00 - 12:00  12:30 - 17:00, SO 9:00 - 

12:00 

Místo konání: Galerie v kapli, Jesenická 43, Bruntál 

16. 12. 2017 

VÁNOCE NA ZÁMKU 

Zámecké Vánoce s tradiční soutěţí „O nejkrásnější vánoční ozdobu 

roku 2017“ (výstava soutěţních exponátů), vánoční program, vá-

noční jarmark (26. ročník). 

Místo konání: Zámek Bruntál 

 

OKOLNÍ OBCE: 

12. 11. 2017 do 27. ledna 2018 

JANKA ZAJASENSKÁ JOHN 

Výstava - abstraktní obrazy s reálnou náladou. 

Místo konání: Art Galerie Pension, Karlovice 

 

 

ODKAZY Z WEBU: 

Kulturní měsíčník na prosinec 2017 bude v nejbliţší době uveřej-

něn: 

http://www.mubruntal.cz/kulturni-mesicnik/ds-44989/p1=82040 

Kalendář akcí: http://www.mubruntal.cz 

 

http://www.mubruntal.cz/kulturni-mesicnik/ds-44989/p1=82040
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Klubu Za starý Bruntál připravil: 

 

Prosinec 

středa 13. 12.        Za tajemstvím sklepů v centru 
Bruntálu Původně plánovanou vycházku bylo z mnoha důvodů 

nutno nahradit vyprávěním a fotografiemi. O tom, co podzemí ukrývá 
a jak obtížné je se do některých prostor dostat, se s Vámi podělí 
Pavel Rapušák. 

 Malý sál divadla Bruntál, 18.30 hod., pořádáme spolu s MěÚ Bruntál. 

úterý 26. 12.        Štěpánská vycházka   Podrobnosti 

budou včas zveřejněny na webových stránkách www.kzsb.cz  a ve 
vývěsce - jako každý rok podle aktuálního počasí a sněhové 
pokrývky. 

Leden 2018 

pondělí 1. 1.       28. ročník Novoročního výstupu 
na Uhlířský vrch 

                                  Společný odchod v 10 hod od rybníka. Klub 
zajistí otevření kostela od 9.30 do 12.00 hod. Pro účastníky bude 
připravena třetí z nové série pohlednic k novému roku. Autorkou 
je Kateřina Olejníčková. 

Program na rok 2018    

Připravujeme již program akcí KZSB na 1. pololetí příštího 
roku. Pokud máte nějaký námět na činnost klubu  např. 
přednášku, výstavu, pěší výlet, autobusový výlet apod., tak 
nám do pátku 1. prosince napište. Budeme rádi za Vaše 

http://www.kzsb.cz/
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návrhy. S pozdravem za KZSB, z. s. P. Rapušák, A. Zgažar 

Andělská hora je nejkrásnější mystická ruina v Česku 

Obec Andělská Hora leţí jen osm kilometrů od Karlových Varů. 

V minulosti bývala častým cílem výletů karlovarských rodin. Lákaly je 

romantické zříceniny gotického hradu, stojícího na skále v nadmořské 

výšce 717 metrů, z níţ je nádherný výhled do širokého okolí. Ve starých 

turistických průvodcích se psalo o Andělské Hoře jako o „nejkrásnější 

ruině v Českém království“.  

 

 
Andělská hora na Karlovarsku  

FOTO: Bohuslav Smítka, Právo  

Jedna z pověstí o zaloţení hradu uvádí, ţe hrad Andělská Hora 

a osm kilometrů vzdálený hrad Hartenštejn u Bochova zaloţily dvě 

sestry na takových místech, aby si mohly vidět do oken. 

V písemných záznamech z roku 1402 je však uvedeno, ţe prvním 

vlastníkem hradu byl Boreš z Oseka. Hrad v roce 1718 vyhořel 

a dále jiţ nebyl obydlen. Naštěstí se podařilo zabránit jeho úplnému 

http://www.pravo.cz/
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rozebrání na stavbu domů, jinak bychom dnes nemohli obdivovat 

ani ruinu. 

Městečko pod hradem bylo zaloţeno koncem 15. století. Dnes má 

zhruba 400 obyvatel, v minulosti ovšem bylo sídlem mnoha řeme-

slníků, byl zde cech ševců, pláteníků, bednářů, kovářů, tkalců. 

V období svého největšího rozkvětu mělo aţ tři tisíce obyvatel. Od 

roku 1950 aţ do roku 1990 byla obec Andělská Hora městskou 

částí Karlových Varů, dnes je samostatná. 

 
Pohled z nádvoří hradu 

Místo, kde stojí zřícenina hradu, patří mezi mystická místa České 

republiky. Nachází se zde rozsáhlá pozitivní zóna, působící přízni-

vě na melancholické stavy. Pobyt na „Andělce“ prospívá kaţdému, 

kdo se cítí přepracovaný a stresovaný. 
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Baladu pro banditu točili tady 

Moţná právě tato pověst vedla filmový štáb k tomu, ţe si v roce 

1978 hrad a městečko vybral k natočení kultovního filmu Balada 

pro banditu. Původně šlo o divadelní muzikál, který uvádělo brněn-

ské Divadlo na provázku. Text napsal tehdy zakázaný dramatik 

a spisovatel Milan Uhde pod pseudonymem divadelního reţiséra 

Zdeňka Pospíšila, hudbu sloţil Miloš Štědroň. Společně vytvořili 

písničky inspirované lidovými motivy, které během normalizace 

rychle zlidověly. 

Reţisér Vladimír Sís ve filmu pouţil formu „divadlo na divadle“, 

kdy se skupina mladých lidí s kytarami rozhodne převyprávět pří-

běh o legendárním zbojníkovi. Do amfiteátru se scházejí diváci 

a jsou vítáni herci zpívajícími za doprovodu kytar píseň o „chlapovi 

z Koločavy“. Diváci jsou postupně vtahováni do děje a příběh za-

číná. Původní předloha, román Ivana Olbrachta Nikola Šuhaj lou-

peţník, zde dostal nové rozměry. 

 

                          Vchod do „Andělky“ 

Na oblibě filmu se podepsaly nejen nádherné, nadčasové písničky, 

ale rovněţ vynikající herecké a pěvecké výkony herců Divadla na 

provázku. Ve filmu o romantické lásce zbojníka Nikoly v podání 

Miroslava Donutila a vesnické dívky Erţiky, kterou si zahrála teh-

dy osmnáctiletá Iva Bittová, má významnou roli Boleslav Polívka 

jako krčmář Mageri. 
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Film zaujal především nestárnoucím příběhem o lásce a touze po 

svobodě. Pozitivní zóna Andělské Hory opravdu zapůsobila 

a pamětníci si při pohledu z hradu mohou na film zavzpomínat 

a zanotovat.   

                                            Bohuslav Smítka, Právo  

 

http://www.pravo.cz/
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